



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
行政公職局  
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

## 關於立法會謝誓宏議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢土地工務局的意見，本人對立法會 2022 年 4 月 26 日第 417/E320/VII/GPAL/2022 號公函轉來謝誓宏議員於 2022 年 4 月 14 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 4 月 27 日收到之書面質詢，答覆如下：

### 一、有關質詢第一點內容

按照第 14/2022 號行政法規《土地工務局的組織及運作》附表，土地工務局現保留 2 名督察職程的人員編制，而根據該局現職人員資料，並沒有聘用督察職程人員，但有聘用技術稽查職程人員，其職務主要為檢查工程的工序、進度、質量等與既定標準是否相符，一般技術輔導員則主要負責行政及技術支援或輔助工作等，兩者的職務性質及所需具備的知識和能力並不相同。

關於職程改革，特區政府會以配合人員流動及職業發展需要為原則，以減少特別職程、簡化職程構成為方向推進。2017 年及 2021 年已分別對職程制度作修訂，合併及簡化了部分職程，未來將在維護總體制度的公平性和合理性的前提下，適時對職程制度作出檢視。

### 二、有關質詢第二點內容

針對涉及跨範疇跨部門的工作或重大事項，特區政府除依需要設立專責工作組之外，亦會透過行政長官及各司長定期召開的政務會議予以協調，訂定主體責任及牽頭部門，加強聯繫，明確分工。必要時會透過修改



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
行政公職局  
Direcção dos Serviços de Administração e Função Pública

或制訂法規，明確相關部門的職責及權限，務求切實完善工作，解決問題。

局長 高炳坤